

Фильм «Зимняя спячка» турецкого режиссера Нури Бильге Джейлана стал обладателем «Золотой пальмовой ветви» Каннского фестиваля. «Зимняя спячка» — драма о бывшем актере, владельце деревенской гостиницы. Как отмечают критики, сюжетная линия картины во многом почерпнута из произведений Чехова и Достоевского.

## Открылась шахматная школа Марка Тайманова

ДЕТИ ОТ 7 ДО 15 ЛЕТ БУДУТ ПОСТИГАТЬ В НЕЙ ТАЙНЫ ДРЕВНЕЙ ИГРЫ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЛЕГЕНДАРНОГО ГРОССМЕЙСТЕРА, ПАТРИАРХА ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ШАХМАТ

23 мая в Петроградском районе, на Большой Пушкарской, 23, торжественно открылась шахматная школа Марка Тайманова. На открытие пришли несколько десятков юных шахматистов, которые сыграли первый в этих стенах шахматный турнир. Победители получили призы из рук самого международного гроссмейстера Марка Тайманова.



Марк Евгеньевич намерен принимать самое активное участие в работе школы.

не случайно Марк Евгеньевич сделал такой подарок детям Петроградского района и всего города — открыл собственную шахматную школу!

Сам Марк Евгеньевич также будет принимать участие в учебной работе школы — в форме чтения лекций и проведения сеансов одновременной игры. Так что юные шахматисты смогут немало почерпнуть у известного шахматного теоретика, специалиста в дебютах, особенно сицилианской защите и защите Нимцовича. Впрочем, основная его работа будет заключаться в обеспечении успешного функционирования школы — на посту президента Фонда поддержки и развития шахматного искусства Марка Тайманова.

«Я рад, что мне удалось воплотить в жизнь свою мечту — открыть свою школу для юных шахматистов, — сказал на открытии школы Марк Евгеньевич. — Она не состоялась бы без поддержки администрации Петроградского района, которая предоставила помещение площадью почти 300 м<sup>2</sup>, Российской шахматной федерации, обеспечившей нас шахматами, столами для игры, демонстрационными досками и электронными часами, и Благотворительного фонда Геннадия и Елены Тимченко, поддержку которого трудно переоценить».

Интересная деталь: в главном зале школы — белый концертный рояль. «Это школа Марка Тайманова, а мне посчастливилось служить двум богам, шахматам и музыке, — пояснил корреспонденту «ВП» Марк Евгеньевич, в прошлом известный пианист, выступавший в дуэте со своей первой

88-ЛЕТНИЙ Марк Тайманов — личность в советских и российских шахматах легендарная. Ученик первого советского чемпиона мира Михаила Ботвинника, победитель и призер более двухсот международных соревнований, чемпион СССР, претендент на шахматную корону. Его матч претендентского цикла против Роберта Фишера, будущего 11-го чемпиона мира, вошел в историю.

И в то же время Тайманов — молодой супруг и отец, его детям, близнецам Диме и Машеньке, нет и десяти лет! И видимо,

женой Любовью Брук. — Конечно, у нас чисто шахматная школа. Но музыка очень обогащает духовный мир детей. И я хочу предоставлять им возможность иногда послушать в стенах нашей школы хорошую, классическую музыку».

Школа Тайманова начнет свою работу в сентябре. Кроме занятий в ее стенах будут также проводиться турниры для шахматистов различной квалификации.

Борис ОСЬКИН, фото автора

### ОБРАЗОВАНИЕ



Из-за жары наряды гуляющих по Северной столице выпускников были совсем демократичны.

**Выпускники отгуляли последний звонок**  
В ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 МАЯ, ИМ ПРЕДСТОИТ ПЕРВЫЙ ЕГЭ — ПО ЛИТЕРАТУРЕ И ГЕОГРАФИИ

ПРАЗДНИКИ последнего звонка прошли во всех школах Петербурга. В этом году 11-й класс окончили 22,5 тысячи выпускников. Часть из них поздравили первые лица города. Так, губернатор Георгий Полтавченко прибыл на праздник в физико-математический лицей №30, где состоялся первый выпуск в статусе губернаторского лицея. Появился в Петербурге также президентский лицей: этот статус придан физико-математической школе №239.

Более тысячи петербургских школьников вышли в отличники: в их аттестатах будут только или почти только пятерки. В ночь с 20 на 21 июня для всех выпускников состоится праздник «Алые паруса», а отличников 24 июня пригласят на бал медалистов.

26 мая уже начинается основной этап проведения единого государственного экзамена. В этот день проводятся экзамены по литературе и географии. Для сдачи ЕГЭ по литературе зарегистрировались 3390 человек, по географии — 1066 человек. На литературу отведено 3 часа 55 минут, на географию — 3 часа.

Алла ДМИТРИЕВА, фото автора

### БЛАГОЕ ДЕЛО

## Детям — цветы, жителям — благоустроенный двор

В ПРЕДДВЕРИИ Дня защиты детей в Невском районе прошла экологическая акция «Цветы — детям!». Обычно в этот день малышам дарят подарки, перед ними выступают артисты и музыканты. Однако на этот раз именно виновники торжества стали главными участниками этой акции.

Все начиналось как обычно. В одном из дворов Невского района, который по поводу предстоящего праздника был украшен воздушными шариками и флажками, для детей и их родителей была проведена интерактивная музыкальная программа.

А потом в центр круга вынесли ящики с рассадой цветов и кустарниками. Всем участникам праздника раздали перчатки и садовый инвентарь. После чего предложили поработать — высадить растения на клумбах и газонах. Дети из окрестных дворов, а также их родители с удовольствием взялись за озеленение территории.

Начинающие садоводы работали так хорошо и быстро, что уже через некоторое время обычный невзрачный двор на улице Шотмана превратился в уютный уголок отдыха. Особенно радовали глаз яркие цветы — анютины глазки, бархатцы и петунии. Когда посадки были закончены, юным садоводам подарили веселые футболки, воздушные шары и сладкие призы. А сами жители окрестных дворов признались, что еще никогда их двор не выглядел так замечательно.

Светлана СМЕРНОВА, фото автора



Юные садоводы с удовольствием взялись за озеленение территории.